

Семья – это установление Божественное, а не человеческое



«И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их. И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над всяким животным, пресмыкающимся по земле» (Быт. 1, 27-28).

Чтобы было в семье тепло, надо сберечь себя в чистоте для единственного и настоящего, хранить верность в браке, не блудить, не сожительствовать, не разводиться, не прелюбодействовать: «Оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут двое одна плоть» (Быт. 2, 24).

Глава семьи – муж, так Богом установлено. Но он должен и нести ответственность за всё: «Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, потому что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела. Но как Церковь повинуется Христу, так и жены своим мужьям во всем. Мужья, любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за неё» (Еф. 5, 22-25).

Родителей и пожилых надо почитать, слушаться и советоваться, заботиться о них: «Почитай отца твоего и мать твою, чтобы продлились дни твои на земле, которую Господь, Бог твой, дает тебе» (Исх. 20, 12).

Если трудно в семье – обращайся к Богу, к святым, проси научить любви, неси тяготы друг друга, смирайся, жертвуй, работай над собой, будь проще, не мудри.

Хорошо, когда в семье есть не только физическое и душевное единство, но и духовное. Вера по-настоящему сближает, соединяет людей. Тогда семья становится малой Церковью и в ней живёт Господь.

Да, и семья – это не предел человеческого счастья, а школа, дорожка к Богу: «Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит. Любовь никогда не перестает, хотя и пророчества прекратятся, и языки умолкнут, и знание упразднится. Ибо мы отчасти знаем и отчасти пророчествуем; когда же настанет совершенное, тогда то, что отчасти, прекратится. Когда я был младенцем, то по-младенчески говорил, по-младенчески мыслил, по-младенчески рассуждал; а как стал мужем, то оставил младенческое. Теперь мы видим как бы сквозь тусклое стекло, гадательно, тогда же лицом к лицу; теперь знаю я отчасти, а тогда познаю, подобно как я познан. А теперь пребывают сии три: вера, надежда, любовь; но любовь из них больше» (1 Кор. 13, 4-13).

Набираясь тепла и любви в семье, не держи их под спудом, но неси людям, служи и помогай. Тогда будешь переполняться радостью от того, что ты в Церкви – большой Божией Семье.

Всё просто. С днём святых Петра и Февронии! Любви и верности вам!